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第六章 企业财务会计综合实训

一、实训企业概况

（一）企业基本情况

企业名称：广州劲力锅炉股份有限公司

单位地址：广州市番禺区钟村工业园 18 号

企业法人：黄志

总经理：黄志

联系电话：020-84581678

企业类型：有限责任公司

注册资金：人民币伍仟万元整（  5 000 万元）

其中：90%广州锅炉工业公司投入资本，4 500 万元

5%为黄志投入资本，250 万元

5%为张伟投入资本，250 万元

经营范围：生产、销售工业用和生活用锅炉

纳税人登记号：440 1089 2607 1013

企业代码：440 1089 2607 1013

公司开户银行：中国工商银行番禺支行钟村办事处

银行账号：9558 8036 0215

（二）企业内部组织机构及人员分布

公司共人 200 人，内部组织机构及人员分布如下：

图 6-1 广州劲力锅炉股份有限公司内部组织机构图

总经理（黄志）

办公室：5 人，主任：马小康

供应科：8 人，科长：江小磊

财务科：5 人，科长：李红



总务科：5 人，科长：谢有良

生产车间：121 人，主任：刘晓文

修理车间：46 人，主任：周晓云

销售科：10 人，科长：马小康

（三）生产流程

图 6-2 生产流程图

二、企业会计政策

本企业按照 2006 年新的会计制度进行相关会计账务处理。

（一）财务科内部岗位设置

公司共有财务人员 5 名，其中：科长 1 名，会计 3 名，出纳 1 名。

（二）账务处理程序

公司采用科目汇总表账务处理程序：

图 6-3 科目汇总表账务处理程序图

（三）备用金核算

公司采用有关人员出差前先预支差旅费，出差回来后一次报销费用的方式核算。

（四）坏账损失核算

坏账损失采用备抵法核算。坏账准备按应收账款及其他应收款年末余额的 50 计提。
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（五）原材料核算

原材料采用计划成本法核算，材料收入和发出均于发生时随时结转成本。

（六）库存商品、低值易耗品、包装物、工程物资核算

低值易耗品、库存商品、包装物、工程物资等均采用实际成本法核算。低值易耗品、包装物于领用时一

次性计入相关成本费用账户。

（七）基本生产成本、辅助生产成本、制造费用核算

产品成本核算采用品种法；辅助生产发生的制造费用，全部列入辅助生产成本———修理车间。制造费

用账户只核算基本生产车间发生的制造费用。月末辅助生产成本账户全部结转制造费用账户后，制造费

用账户再结转生产成本账户。

（八）固定资产核算

固定资产采用平均年限法分类每月计提一次折旧。各类固定资产年折旧率如下：

类别 年折旧率

生产设备 5%

房屋及建筑物 6%

运输工具 10%

固定资产清理必须由使用单位提出报告，总务科核实，总经理审批后处理。

固定资产增加必须填制固定资产验收交接单，并办理有关手续。

（九）无形资产核算

无形资产价值采用直线法每月摊销一次。

无形资产账户 期初金额 尚未摊销月份

专利权 1 50 000 20

专利权 2 100 000 40

专利权 3 28 000 10

（十）应付福利费、工会经费、教育经费、住房公积金、医疗保险费计提（企业负担部分）

表 6-1 各项费用计提比例

项 目 计提基数 计提比例

应付福利费 本月工资总额 14%

工会经费 本月工资总额 2%

教育经费 本月工资总额 1. 5%

住房公积金 本月工资总额 7%

基本医疗保险 上年全市职工月平均工资的 55% 8%

重大疾病医疗补助 上年全市职工月平均工资的 55% 30

工伤保险 上年全市职工月平均工资的 55% 50

上述基数及计提比例，由于各地政策不同，以及政策本身的不断变化，因而本题设计的计提比例可能

与实际不一致，我们只要求掌握会计处理的基本方法。

（十一）税费计提

企业为增值税一般纳税人，运费的增值税扣除率为 7%。
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税种 税率

企业所得税 33%

增值税 17%

营业税（出售无形资产） 5%

城市建设维护税 7%

教育费附加 3%

防洪工程维护费 1%

个人所得税 按九级超额累计税率代扣代缴

（十二）法定盈余公积金、公益金和任意盈余公积计提

法定盈余公积金按当期税后利润的 10%提取。

公益金按当期税后利润的 5%提取。

任意盈余公积按当期税后利润的 30%提取。

三、实训目的与要求

（一）实训目的

通过实训，学生对工业企业的资金筹集、原料供应、生产、销售及利润的形成过程有一个系统的感性认

识，帮助学生全面扎实地掌握工业企业会计核算的基本知识和专业技能。通过本题实训，了解企业生产经

营过程以及会计核算过程，运用所学的会计基本知识和专业技能对企业生产经营业务进行会计核算，以进

一步巩固所学的会计专业知识，全面提升会计实际操作技能。

（二）实训步骤

（1）建账（开账）。根据上月账户余额资料建立总账、日记账、明细账，并登记月初余额。

（2）编制会计凭证。根据本月发生的经济业务（见原始凭证）编制通用记账凭证。记账凭证编号按：

记 1、记 2、记 3⋯⋯方法编制。

（3）记账。①登记日记账：每日根据有关记账凭证及后面所附的收付款凭证，登记现金和银行存款日
记账；

②登记明细账：每日根据有关记账凭证及其后面所附的原始凭证逐笔登记各明细账。
（4）编制科目汇总表。要求全月共编制三次科目汇总表，分三次登记总账：

①1—15 日编制一张科目汇总表，登记一次总账；

②16—28 日（至第 92 笔业务止）编制一张科目汇总表，登记一次总账；

③第 93 ～ 100 笔业务汇总登记一次总账。

（说明：12 月 30、31 日为星期六、日，公司休息，不上班）

（5）对账。月末进行账目核对：账证核对、账账核对、账实核对。

（6）结账。月末进行月结和年结。

（7）编制会计报表。月末根据总账及明细账及有关资料，编制：

①2006 年 12 月资产负债表；

②2006 年利润表；

③2006 年 12 月现金流量表（本表可按教学要求确定是否编制）。

（8）装订。月末整理并装订会计报表及会计凭证。

（三）实训要求

（1）了解本企业的基本情况、机构设置及会计政策。

（2）树立严谨、实事求是的工作作风，认真做好每一项工作，力求不出差错或少出差错。对出现的差
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错，严格按照会计规定的方法更正。

（3）对工作中出现的难点与疑问，认真分析研究，虚心请教，找出正确的处理方法。

（4）要求独立完成实训题。不准抄袭别人的答案，一经发现，取消实训成绩。

（四）实训组织

（1）配备专职或兼职的实训指导教师，跟踪实训全过程，负责实习过程中的释疑解惑、考勤及评分。

（2）组成实习领导小组，负责协调各班实训中出现的问题，如统一实训进度，统一评分标准等。

四、建账资料

（一）会计科目表

表 6-2 会计科目表

序号 科目类型 科目名称 序号 科目类型 科目名称
1 资产类 库存现金 28 应付股利
2 银行存款 29 其他应付款
3 其他货币资金 30 长期借款
4 交易性金融资产 31 应付债券
5 应收票据 32 长期应付款
6 应收账款 33 预计负债
7 预付账款 34 所有者权益 实收股本
8 应收股利 35 资本公积
9 应收利息 36 盈余公积
10 其他应收款 37 本年利润
11 坏账准备 38 成本类 生产成本
12 材料采购 39 辅助生产成本
13 原材料 40 制造费用
14 库存商品 41 利润分配
15 材料成本差异 42 损益类 主营业务收入
16 周转材料 43 其它业务收入
17 待摊费用 44 公允价值变动损益
18 存货跌价准备 45 抽资收益
19 持有至到期投资 46 营业外收入
20 可供出售金融资产 47 主营业务成本
21 长期股权投资 48 其他业务成本
22 固定资产 49 营业税金及附加
23 累计折旧 50 销售费用
24 固定资产减值准备 51 管理费用

在建工程 财务费用
工程物资 资产减值损失
无形资产 营业外支出
累计摊销 所得税费用
长期待摊费用
等处理财产损溢

25 负债类 短期借款 52

应付票据
26 应付账款 53
27 预收账款 54

应付职工薪酬
应交税费
应付利息
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（二）生产成本、辅助生产成本、制造费用、管理费用、销售费用、财务费用账户明细项目

表 6-4 费用项目明细表

成本费用名称 开设项目

生产成本

直接材料

直接人工

制造费用

辅助生产成本

直接材料

直接人工

制造费用

制造费用

工资及福利费

办公费

试验费

仓库租金

折旧费

材料费

其 他

管理费用

（按费用项目开设）

工资及福利费

办公费

水电费

差旅费

低值易耗品摊销

工资及福利费

其 他

销售费用

工资及福利费

办公用品费

广告费

促销费

运杂费

其 他

财务费用

利 息

银行手续费

其 他

五、编制年度会计报表有关资料

（一）1—11 月损益类账户累计发生额

见 2006 年 12 月期初余额资料。

（二）资产负债表各项目年初数

用月初数代替年初数。

六、2006 年 12 月发生的经济业务（共 100 笔）

（1）1 日，采购员陈星出差借支差旅费 1 500 元，以现金支付，借款单（见附件 6-1-1）。

（2）1 日，签发现金支票一张从工商银行提取现金 2 000 元备用，支票（见附件 6-2-1）。

（3）1 日，从南油贸易有限公司购进材料一批，材料以验收入库，货款尚未支付，入仓单（见附件
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6-3-1），增值税专用发票（见附件 6-3-2、6-3-3）。

（4）4 日，从广州市穗文公司购买低值易耗品一批，货款用支票支付。增值税专用发票（见附件 6-4-1、

6-4-2），入仓单（见附件 6-4-4）。

要求：填写“支票”，（见附件 6-4-3）。

（5）4 日，向银行借入半年期款项 500 000 元，年利率 5. 8%。借款凭证（见附件 6-5-1）。

（6）4 日，接受广州锅炉工业公司投入车床 2 台，每台原值 25 万元，共 50 万元，固定资产交接单（见附

件 6-6-1）、资产评估表（见附件 1-6-2、董事会决议见附件 1-6-3。

（7）5 日，采购员陈星出差回来报销差旅费 1 540 元，预借款 1 500 元，出纳员付现金 40 元给陈星。差

旅费报销单（见附件 6-7-1）。

（8）5 日，总务科购买办公用品 980 元，当即由各使用部门领用。销售统一发票（见附件 6-8-1）、办公

用品验收单（见附件 6-8-2）、财务科办公用品领用单（见附件 6-8-3）。各科室领用量见表 6-5：

表 6-5 办公用品购买明细表

品 名 单 位 数 量 单 价
部门领用数量

财务科 供应科 办公室 生产车间

稿 纸 本 120 4. 00 40 30 30 20

墨 水 瓶 30 5. 00 12 6 8 4

签字笔 支 100 3. 00 40 20 30 10

铅 笔 支 50 1. 00 15 10 15 10

要求：填制办公用品领用单。

①供应科办公用品单，（见附件 6-8-4）。审批人：总务科科长谢有良，领料人：陈君明。

②办公室办公用品验收单，（见附件 6-8-5）。审批人：总务科科长谢有良，领料人：李明。

③生产车间办公用品验收单，（见附件 6-8-6）。审批人：总务科科长谢有良，领料人：王小飞。

（9）5 日，生产领用材料，领料单（见附件 6-9-1、6-9-2）。

（10）5 日，采用商业汇票结算方式，向广州市新美贸易公司购进材料一批，材料已验收入库，银行承兑

汇票（见附件 6-10-1），增值税专用发票（见附件 6-10-3、6-10-4）。

要求：填制入仓单，（见附件 6-10-2）。

（11）5日，办妥银行汇票，由谢华持往扬州采购材料，银行汇票委托书（见附件 6-11-1），借条（见附件 6-11-

2）。

（12）5 日，生产领用材料，领料单（见附件 6-12-1）。

（13）6 日，上月从河北邯郸钢铁厂购进的材料运到，验收入库，入仓单（见附件 6-13-1）。

（14）6 日，上月从上海威力贸易公司购进的材料运到，验收入库，入仓单（见附件 6-14-1）。

（15）6 日，采购员黎民出差申请借支差旅费，经供应科科长江小磊同意，总经理黄志批准，财务科科长

核批，借出现金 1 000 元（见附件 6-15-1）。

要求：填制借款单，编号 002。

（16）6 日，采购员陈星出差到韶关，生病在当地看急疹，回来报销药费，领导批示可报销 80%，支付现

金 83 元。广东省医疗机构门诊收费收据见附件 1-16-1。

（17）7 日，总务科购买办公用品 95 元，经验收后，由总务科领用。

表 6-6 办公用品购买明细表

品 名 单 位 数 量 单 价 金 额

签字笔 支 10 4. 00 40. 00
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其他文具 55. 00

合 计 - - - 95. 00

要求：①代填制广东省商品销售统一发票，（见附件 6-17-1）。开票人：张峰，收款人：黄燕霞。

②填制办公用品验收单，（见附件 6-17-2）。单位负责人：谢有良，采购员：王军，验收人：孙晓兰。

③填制办公用品领用单，（见附件 6-17-3）。审批人：谢有良，领料人：李明。

（18）7日，用银行存款支付上个月工资（由银行统发工资，不通过现金账户），工资汇总表（见附件 6-18-1）。

要求：填制转账支票（见附件 6-18-2）。

（19）7 日，支付上月电费、水费，发票（见附件 6-19-1、6-19-3）。

要求：填写转账支票（见附件 6-19-2、6-19-4）。

（20）7 日，支付本月仓库租金 2 万元，支票（见附件 6-20-1），发票（见附件 6-20-2、6-20-3）。

（21）7 日，支付本月厂区绿化费，支票（见附件 6-21-1），发票（见附件 6-21-2、6-21-3、6-21-4、6-21-5、

6-21-6）。

（22）8 日，供应科采购员黎民于 12 月 6 日至 7 日出差韶关市采购原材料，今天回来报销差旅费 770

元，原预借款 1 000 元。经供应科科长江小磊审核，总经理黄志批准报销。原始凭证汇总数据如表 6-7 所

示（原始凭证略）：

表 6-7 差旅费用汇总表

日 期 交通费 补 贴 住宿费 其 他 票据张数

12 月 6 日 180 30 200 150 4

12 月 7 日 180 30 2

要求：代填写差旅费报销单（见附件 6-22-1）。

（23）8 日，支付营业部租金，发票（见附件 6-23-2、6-23-3、6-23-4）。

要求：填写支票（见附件 6-23-1）。

（24）8 日，韶关环球股份有限责任公司于 2003 年 10 月 8 日欠我公司产品销售款 5 746 元，已无法收

回，现确认为坏账损失。董事会决议（见附件 6-24-1）。

（25）8 日，用国税纳税专户交纳上月的增值税额。税收缴款书（见附件 6-25-1）。

（26）8 日，用地税纳税专户交纳上月的城建税、教育费附加、防洪工程维护费及个人所得税。税收缴

款书（见附件 6-26-1）。

（27）8 日，用地税纳税专户交纳上月企业所得税。税收缴款书（见附件 6-27-1）。

（28）8 日，签发工商银行转账支票一张，缴付上月住房公积金 78 200 元，其中，企业负担的部份为

32 200元，个人负担的部份为 46 000 元。中国建设银行广东省分行公积金汇储额，汇储人数变更清册（见

附件 6-28-1）。

要求：签发工商银行转账支票一张，见附件 6-28-2。收款人为中国建设银行番禺支行。

（29）8 日，收回购货单位前欠货款，存入银行，委托收款凭证（见附件 6-29-1、6-29-2）。

（30）8 日，销售产品，发票（见附件 6-30-1），进账单（见附件 6-30-2）。

（31）11 日，向广州昌达机械厂出售专利权 3，收到厂方开出的转账支票一张，金额 25 000 元。该项专

利权账面价格为 28 000 元。出售无形资产适用营业税税率为 5%。转账支票（见附件 6-31-1）。

要求：填写银行进账单，（见附件 6-31-2），进账单的“出票人”也即是“付款人”（下同）。

（32）11 日，开出转账支票一张，金额 10 万元，存入证券投资专户，准备用于国债投资。

要求：填写工商银行转账支票一张（见附件 6-32-1）。
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（33）11 日，购买国债 10 万元，用证券公司投资账户支付。国债收款凭证（见附件 6-33-1）。

（34）11 日，生产领用材料，领料单（见附件 6-34-1、6-34-2）。

（35）11 日，生产领用低值易耗品，领料单（见附件 6-35-1、6-35-2）。

（36）12 日，销售产品，发票（见附件 6-36-1），委托收款凭证（见附件 6-36-2）。

（37）12 日，收回货款，电划凭证（见附件 6-37-1）。

（38）12 日，外请华山机械修理厂到生产车间修理机器设备，开出转账支票支付修理费 6 786 元。广

东省增值税专用发票第二联、第三联（见附件 6-38-1、6-38-2），支票存根（见附件 6-38-3）。

（39）12 日，购买材料，增值税专用发票（见附件 6-39-1、6-39-2、6-39-3、6-39-4、6-39-5、6-39-6）。

要求：①填制支票，（见附件 6-39-7）。

②填制入仓单，（见附件 6-39-8、6-39-9、6-39-10、6-39-11）。验收人：肖东，审核人：李红。

（40）12 日，总务科购买办公用品，总务科验收后，由生产车间领用，报销时支付现金 145 元。

表 6-8 办公用品购买明细表

品 名 单 位 数 量 单 价 金 额

圆珠笔 支 10 2. 00 20. 00

白 纸 包 5 25. 00 125. 00

合 计 - - - 145. 00

要求：①代填制广东省商品销售统一发票，（见附件 6-40-1。开票人：王欣，收款人：李晓丹。

②填制办公用品验收单，（见附件 6-40-2。单位负责人：谢有良，采购员：王军，验收人：孙晓兰。

③填制办公用品领用单，（见附件 6-40-3。审批人：谢有良，领料人：吴天明。

（41）12 日，购买低值易耗品，修理车间直接领用，增值税专用发票（见附件 6-41-1、6-41-2），入仓单

（见附件 6-41-4），领料单（见附件 6-41-5）。

要求：填制支票，（见附件 6-41-3）。

（42）13 日，办理银行汇票，准备持往异地采购材料，（见附件 6-42-1），借条（见附件 6-42-2）。

（43）13 日，购入材料，直接由车间领用，领料单（见附件 6-43-4）、增值税专用发票（见附件 6-43-1、

6-43-2）。

要求：①填制支票，（见附件 6-43-3）。

②填制验收单，（见附件 6-43-5）。

（44）13 日，办公室经相关领导批准后报销资料打印费 65 元，以现金支付。服务业定额发票（见附件

6-44-1、6-44-2、6-44-3）。

（45）13 日，生产车间工人郑涛因工伤住院，住院费用 25 000 元。其中：西药 3 000 元，中成药 1 000

元，CT费 1 000 元，MRI（核磁共振）1 500 元，治疗费 8 000 元，输血费 1 200 元，手术费 9 300 元。25 000

元中，经医院核算，确认由医保支付 15 000 元，个人应支付 10 000 元。公司已于 11 月 15 日用转账方式预

付住院费 20 000 元，并记入“其他应收款———刘晓文”账户（由刘晓文办理借款）。现公司开出了转账支

票支付余款 5 000 元。经总经理黄志批准，个人支付部份全部由公司报销。

要求：①请代为填制广东省医疗机构住院收费收据（见附件 6-45-1）。收款单位：钟村人民医院，审核

员：李丹，收费员编号：789。医院开票日：2006 年 12 月 12 日。

②填写转账支票一张（见附件 6-45-2）。

（46）13 日，向广州市厨房设备厂购置职工食堂炊事用具一批，计 1 586 元，签发转账支票一张。

要求：①代为填写广东省商品销售统一发票（见附件 6-46-1）。开票人：李清，收款人：黄云。

②填写转账支票一张（见附件 6-46-2）。
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（47）13 日，职工方昆明参加广东职工大学第五期成人短期培训班，以现金支付学习培训费 350 元，其

中：学杂费 170 元，住宿费 100 元，书费 80 元。

要求：代开广东省高等、中专、成人学校教育收费收据（见附件 6-47-1）。开票人：谢芳，收款人：李青，

广东职工大学收款日为 2006 年 12 月 10 日。

（48）14 日，购买包装材料，发票（见附件 6-48-1），验收单（见附件 6-48-3），领料单（见附件 6-48-4）。

要求：填制支票（见附件 6-48-2）。

（49）14 日，签发转账支票一张，支付广州天马广告公司广告费 5 150 元。服务业定额发票（见附件

6-49-1、6-49-2、6-49-3）。

要求：填写转账支票一张（见附件 6-49-4）。

（50）14 日，生产领用材料（见附件 6-50-1、6-50-2）。

（51）14 日，用现金购入考勤卡 500 张，每张含税价 0. 50 元，共 250 元。

要求：填写广东省商品销售统一发票（见附件 6-51-1）。开票人：李丹，收款人：张静。

（52）14日，用现金购买包装材料，发票（见附件 6-52-1），领料单（见附件 6-52-2），入仓单（见附件 6-52-

3）。

（53）14 日，总务科李明因现金周转困难，向公司申请借款，计划用下月工资归还，经总务科科长谢有

良同意，总经理黄志批准，财务科长李红核准后，借给现金 500 元。

要求：填写借款单（见附件 6-53-1），编号为 003。

（54）15 日，供应科采购员陈星出差借支差旅费，经供应科科长江小磊同意，总经理黄志批准，财务科

科长李红核批，支付现金 1 200 元。

要求：代为填写借款单（见附件 6-54-1）。

（55）15 日，购买建造仓库工程物资，发票（见附件 6-55-3）。

要求：①填制支票（见附件 6-55-1）；

②填制入仓单（见附件 6-55-2）。

（56）15 日，101 机床因已达使用年限，不能继续使用，现转入报废，净残值为 2 800 元。固定资产拆除

报废申请单（见附件 6-56-1）。

（57）15 日，用现金支付 101 机床清理费 650 元，服务业定额发票（见附件 6-57-1、6-57-2、6-57-3）。

（58）18 日，生产车间工人赵建毅，男，工龄 18 年，因小孩住院治病医药费开销大，妻子又没有工作，失

业在家，造成家庭生活困难，现申请困难补助，经生产车间科长刘晓文同意，总经理黄志批准，补助 1 000

元，以现金支付。

要求：填写职工生活困难补助申请表（见附件 6-58-1）。

（59）19 日，以现金支付司机交通罚款 100 元。公安交通管理行政处罚决定书（见附件 6-59-1）。

（60）20 日，签出工商银行转账支票一张，向广东省经十字会支付捐赠款 10 万元。

要求：填写中国工商银行转账支票（见附件 6-60-1）。

（61）21 日，自建仓库工程领用工程物资，领料单（见附件 6-61-1）。

（62）21 日，分配工资，分配福利费，工资汇总表（见附件 6-62-1）。

要求：计算并填制工资、福利费分配表（见附件 6-62-2、6-62-3）。

（63）21 日，分配当月电费 52 000 元。

要求：计算并填制电费分配表（见附件 6-63-1）。

（64）21 日，分配当月水费 38 000 元。

要求：计算并填制水费分配表（见附件 6-64-1）。

（65）22 日，支付自建仓库工程款，发票（见附件 6-65-1）。

要求：填制支票（见附件 6-65-2）。
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（66）22 日，自建仓库工程完工，验收入库（所领材料物资全部用完，没有剩料）。

要求：计算并填制固定资产完工验收单（见附件 6-66-1）。

（67）22 日，材料盘亏，材料盘亏报告表（见附件 6-67-1）。

（68）25 日，根据医疗保险费计算表计提企业负担的基本医疗保险费 25 132. 80 元，重大疾病医疗补

助 942. 48 元，工伤保险费 1 570. 80 元。医疗保险费计算表（见附件 6-68-1）。

（69）25 日，总务科购买办公用品 145 元，经验收后，由修理车间领用。

表 6-9 办公用品购买明细表

品名 单位 数量 单价 金额

签字笔 支 10 3. 00 30. 00

公文纸 包 5 30. 00 150. 00

合计 - - - 180. 00

要求：①代填制广东省商品销售统一发票（见附件 6-69-1），开票人：黄海云，收款人：叶小文。

②填制办公用品验收单（见附件 6-69-2），由行政科验收，单位负责人：谢有良，采购员王军，验

收人孙晓兰。

③填制办公用品领用单（见附件 6-69-3），由修理车间领用，审批人：谢有良，领料人：罗杰。

（70）25 日，出售万科股票：

表 6-10 股票销售明细表

股票名称 数量（股） 售价（元） 售价总额（元） 手续费 0. 3% 实际收入

万科 A 10 000 6. 20 62 000. 00 186. 00 61 814. 00

该股票于 2006 年 6 月 15 日购进，购进成本为 45 000 元。

要求：填制股票兑付清单（见附件 6-70-1）。

（71）25 日，兑付三年期的国库券 20 万元，该国库券于 2003 年 12 月 25 日购进，年利率 3%，到期日

2006 年 12 月 25 日。国家债券兑付清单（见附件 6-71-1）。

（72）25 日，向钟村经济发展公司物资回收部出售 101 机床残值，收到对方开出的转账支票一张，其号

码为 XY 00945823，上面列出的金额为 2 500 元，支票送存入银行后，收到银行的进账单（收账通知）。

要求：①代为填制广东省商品销售统一发票，（见附件 6-72-1）。开票人：吴晓宾，收款人：陈秋云。

②填制工商银行进账单，（见附件 6-72-2）。钟村经济发展公司物资回收部开户银行为工商银

行番禺支行钟村办事处，账号为 589945612357。

（73）25 日，经董事会批准，用盈余公积（任意盈余公积）转增资本 20 万元，其中，广州锅炉工业公司

18 万元，黄志 1 万元，张伟 1 万元。董事会决议（见附件 6-73-1）。

（74）26 日，用工商银行存款向股东支付上月计提分配的股利款 25 万元，其中，广州锅炉工业公司

225 000元，黄志 12 500 元，张伟 12 500 元。股利支付清单（见附件 6-74-1）。

要求：填写工商银行支票，（见附件 6-74-2）。收款人：股东。

（75）26 日，经董事会同意，接受新的投资者广州恒昌工业公司投资 600 万元，作为该公司名下的股本

500 万元。收到该公司转账支票一张。支票（见附件 6-75-1），董事会决议（见附件 6-75-2）。

要求：填写工商银行进账单，（见附件 6-75-3）。

（76）26 日，签发工商银行转账支票一张，支付由企业负担的基本医疗保险费 25 132. 80 元、重大疾病

医疗补助 942. 48 元、工伤保险 1 570. 80 元和职工工资代扣的医疗保险费 6 284 元。医疗保险费明细表
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（见附件 6-76-1）。

要求：填写工商银行转账支票，（见附件 6-76-2）。收款人为番禺区社会保险事业管理中心。

（77）26 日，设备清理完毕，转入营业外收入。相关业务见业务（56）、（57）、（72）。

要求：填写固定资产清理损益计算表（见附件 6-77-1）。复核：李红，制单：学生本人。

（78）26 日，填制固定资产折旧费用计算表。

要求：计算并填制折旧计提表（见附件 6-78-1）。

（79）26 日，摊销无形资产。

要求：计算并填制无形资产摊销表（见附件 6-79-1）。

（80）27 日，支付修理车间试验费，发票（见附件 6-80-1）。

要求：填制支票（见附件 6-80-2）。

（81）27 日，结转发出材料成本差异。

要求：计算并填制发出材料成本差异表（见附件 6-81-1）。

（82）27 日，出售产品，货款收到存入银行，运费由公司代垫，开出支票支付代垫运费，发票（见附表 6-

82-1），进账单（见附表 6-82-2），运费结算单（见附表 6-82-3）。

要求：填制支票（见附表 6-82-4）。

（83）27 日，支付下年度仓库租金，发票（见附件 6-83-2、6-83-3）。

要求：填制支票（见附件 6-83-1）。

（84）27 日，结转辅助生产成本。

要求：计算并填制辅助生产费用分配表（见附件 6-84-1）。

（85）27 日，分配制造费用，分配标准为生产工时。

要求：填制制造费用分配表（见附件 6-85-1）。

（86）28 日，结转完工产品成本，4T锅炉全部完工，2T锅炉 3 台完工，1 台未完工。在产品采用定额成

本计算，其单位定额成本如下：材料费 100 000 元、水电费 5 200 元、人工费 11 000 元、制造费用 7 800 元。

要求：①计算并填制产品交库单（见附件 6-86-1）

②产品成本汇总计算表（见附件 6-86-2）。

（87）28 日，计提本月短期借款利息。

要求：填制短期借款利息计算表（见附件 6-87-1）。

（88）28 日，计提本月长期借款利息，并归还到期的长期借款本金 200 000 元及利息 13 000 元。

要求：①填制长期借款利息计算表，（见附件 6-88-1）；

②填制支票，（见附件 6-88-2）。

（89）28 日，计提坏账准备，提取率为应收账款和其他应收款年末余额的 50 。

要求：填制坏账准备计提表（见附件 6-89-1）。

（90）28 日，结转产品销售成本。

要求：填制产品销售成本计算表（见附件 6-90-1）。

（91）28 日，结转本月未交增值税。

要求：填制未交增值税汇总表（见附件 6-91-1）。

（92）28 日，计提本月应交城建税、教育费附加，并将期初和本月发生的待处理财产损溢列入管理费

用，董事会决议（见附件 6-92-2）。

要求：填制城建税及教育费附加计算表（见附件 6-92-1）。

（93）28 日，结转营业收入、投资收益、营业外收入。

要求：填制结转损益类账户汇总表（见附件 6-93-1）。

（94）29 日，结转营业成本、营业税金及附加、营业费用。
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要求：填制结转损益类账户汇总表（见附件 6-94-1）。

（95）29 日，结转管理费用、财务费用、营业外支出。

要求：填制结转损益类账户汇总表（见附件 6-95-1）。

（96）29 日，计提本月所得税。

要求：填制所得税计算表（见附件 6-96-1）。

（97）29 日，结转所得税。

要求：填制结转损益类账户汇总表（见附件 6-97-1）。

（98）29 日，计提公积金和公益金。

要求：填制公积金公益金计算表（见附件 6-98-1）。

（99）29 日，结转本年利润。

要求：填制本年利润结转汇总表（见附件 6-99-1）。

（100）29 日，结转利润分配。

要求：填制利润分配结转汇总表（见附件 6-100-1）。

·31·第六章 企业财务会计综合实训



附件一 记录及证明经济业务发生的原始凭证

附件 6-3-1



附件 6-3-2

·51·附件一 记录及证明经济业务发生的原始凭证



附件 6-3-3

附件 6-4-1

·61· 企业财务会计实训（下册·综合实训）



附件 6-4-2

附件 6-4-3

·71·附件一 记录及证明经济业务发生的原始凭证



附件 6-4-4

附件 6-5-1
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附件 6-6-1

附件 6-6-2

广州羊城律师事务所文件

资产评估报告
广州劲力锅炉股份有限公司：

我所受贵单位的委托，依据《中华人民共和国国有资产评估办法》、《中华人民共和国注册会计师法》和《企业会计制

度》等的规定，对贵公司接受广州锅炉工业公司投入的设备进行评估。原始价值 500 000 元（含税价）。

评估员：李辉

注册会计师：郑涛

（盖章）

2006 年 12 月 4 日

附件 1-6-3

广州劲力锅炉服从有限公司〔2006〕公司办字第 ×号文

关于接受广州锅炉工业公司投资设备的决议
⋯⋯

经董事会和股东大会研究决定，同意广州锅炉工业公司向广州劲力锅炉股份有限公司投资设备 50 万元。增资后公司

总股本达 5 050 万元，其中，广州锅炉工业公司在广州劲力锅炉股份有限公司股本 4 550 万元，黄志股本 250 万元，张伟股本

250 万元。

⋯⋯

广州劲力锅炉股份有限公司董事会

（盖章）

2006 年 12 月 4 日
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附件 6-7-1

附件 6-8-1
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附件 6-8-2

附件 6-8-3

附件 6-8-4
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附件 6-8-5

附件 6-8-6

附件 6-9-1

·22· 企业财务会计实训（下册·综合实训）



附件 6-9-2

附件 6-10-1
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附件 6-10-2

附件 6-10-3

·42· 企业财务会计实训（下册·综合实训）



附件 6-10-4

附件 6-11-1

附件 6-11-2

·52·附件一 记录及证明经济业务发生的原始凭证



借 条
现借到公司银行汇票一张，金额伍拾万元，前往扬州采购材料。

借款人：谢华 批准人：黄志

2006 年 12 月 5 日

附件 6-12-1

附件 6-13-1

附件 6-14-1

附件 6-15-1

·62· 企业财务会计实训（下册·综合实训）



附件 6-16-1

附件 6-17-1

附件 6-17-2

附件 6-17-3

附件 6-18-1

附件 6-18-2
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·03· 企业财务会计实训（下册·综合实训）



附件 6-19-1

附件 6-19-2

附件 6-19-3

附件 6-19-4

附件 6-20-1

附件 6-20-2
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·23· 企业财务会计实训（下册·综合实训）



附件 6-20-3

附件 6-21-1

附件 6-21-2
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附件 6-21-3

附件 6-21-4

附件 6-21-5

·43· 企业财务会计实训（下册·综合实训）



附件 6-21-6

附件 6-22-1

附件 6-23-1

附件 6-23-2

附件 6-23-3

附件 6-23-4
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附件 6-24-1

广州劲力锅炉股份有限公司〔2006〕公司办字第 ×号文

关于确认坏账损失的决议
韶关环球股份有限责任公司 2003 年 10 月 8 日欠我公司产品销售款 5 746 元现已无法收回，经董事会研究，确认为坏

账损失。

广州劲力锅炉股份有限公司董事会

2006 年 12 月 8 日

附件 6-28-2

附件 6-29-1

附件 6-29-2

附件 6-30-1
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附件 6-30-2
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附件 6-31-1

·04· 企业财务会计实训（下册·综合实训）
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附件 6-31-2

附件 6-32-1

附件 6-33-1

附件 6-34-1

附件 6-34-2

附件 6-35-1

·24· 企业财务会计实训（下册·综合实训）



附件 6-35-2

附件 6-36-1

附件 6-36-2

附件 6-37-1

附件 6-38-1
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附件 6-38-2

附件 6-38-3

附件 6-39-1

附件 6-39-2

附件 6-39-3

附件 6-39-4

附件 6-39-5
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附件 6-39-6

附件 6-39-7

附件 6-39-8

附件 6-39-9

附件 6-39-10

附件 6-39-11

附件 6-40-1

附件 6-40-2
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附件 6-40-3

附件 6-41-1

附件 6-41-2

附件 6-41-3

附件 6-41-4

附件 6-41-5
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·35·附件一 记录及证明经济业务发生的原始凭证
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·95·附件一 记录及证明经济业务发生的原始凭证



附件 6-42-1

附件 6-42-2

借 条

现借到公司银行汇票一张，金额叁拾万元，前往邯郸采购材料。

借款人：江民 批准人：黄志

2006 年 12 月 13 日

附件 6-43-1

附件 6-43-2

附件 6-43-3

附件 6-43-4

附件 6-43-5

广州劲力锅炉股份有限公司

验收单
单据日期： 年 月 日 凭证类别

采购进货 仓库名称 凭证编号

存货名名称及规格
部门名称

计量单位 数量 单位成本 总成本
备注
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合 计
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验收人： 审核：

附件 6-44-1

·26· 企业财务会计实训（下册·综合实训）



附件 6-44-2

附件 6-44-3

附件 6-45-1

附件 6-45-2

附件 6-46-1

附件 6-46-2

附件 6-47-1

广东省高等、中专、成人学校教育收费收据

收款单位（人）： 班另： FC05141541 财 政

收费对象 √ 收费项目 金 额（元）
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普通大学生 学杂费

成人大学生 住宿费

普通中专生 实习实验费
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夜大学生 函授生 重修费

短期培训生 进修生 书 费

其 他

合计人民币（大写） 万 仟 佰 拾 元 角 分  

收费单位（盖章）： 开票人： 收款人： 年 月 日

广东省财政厅印制
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附件 6-48-2
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附件 6-58-1

附件 6-59-1

附件 6-60-1

附件 6-61-1

附件 6-62-1
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附件 6-62-3
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附件 6-66-1

附件 6-67-1
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附件 6-69-1

附件 6-69-2

附件 6-69-3
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附件 6-73-1

广州劲力锅炉股份有限公司〔2006〕公司办字第 ×号文

关于动用盈余公积转增普通股本的决议
⋯⋯

经董事会和股东大会研究决定，动用盈余公积（任意盈余公积）200 000 元增加股本，其中：广州锅炉工业公司增加股本

18 万元，黄志增加股本 1 万元，张伟增加股本 1 万元。

⋯⋯

广州劲力锅炉股份有限公司董事会

2006 年 12 月 25 日

附件 6-74-1

附件 6-74-2
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附件 6-75-1

附件 6-75-2

广州劲力锅炉股份有限公司〔2006〕公司办字第 ×号文

关于接受广州恒昌工业公司投资设备的决议
⋯⋯

经董事会和股东大会研究决定，同意广州恒昌工业公司向广州劲力锅炉股份有限公司投资设备 600 万元，其中 500 万

元作广州恒昌工业公司在广州劲力锅炉股份有限公司的投资股本。

⋯⋯

广州劲力锅炉股份有限公司董事会

2006 年 12 月 26 日

附件 6-75-3

附件 6-76-1
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附件 6-76-2

附件 6-77-1

附件 6-78-1

附件 6-79-1

附件 6-80-1
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附件 6-80-2

附件 6-81-1

附件 6-82-1

附件 6-82-2

附件 6-82-3

附件 6-82-4

附件 6-83-1

附件 6-83-2
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附件 6-83-3

附件 6-84-1

附件 6-85-1

附件 6-86-1

附件 6-86-2
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附件 6-87-1

附件 6-88-1

附件 6-88-2

附件 6-89-1

附件 6-90-1

附件 6-91-1
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附件 6-92-1

附件 6-92-2

董事会决议
⋯⋯同意财务科关于处理材料盘亏的报告，将期初盘亏 500 元和本月盘亏 266. 9 元列入 2006 年 12 月份的管理费用

⋯⋯

广州劲力锅炉股份有限公司董事会

2006 年 12 月 28 日

附件 6-93-1

附件 6-94-1

附件 6-95-1

附件 6-96-1

附件 6-97-1
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附件 6-98-1

附件 6-99-1

附件 6-100-1



附件二 外购的记账凭证及账页（仅提供样式）

外购记账凭证及账页统计表

序号 名称 需要数量（页） 格式

1 记账凭证 130 见附件 2-1
2 日记账页 4 见附件 2-2
3 三栏账页 250 见附件 2-3
4 数量金额式账页 20 见附件 2-4
5 多栏式账页 8 见附件 2-5
6 应交增值税账页 4 见附件 2-6-1、2-6-2
7 科目汇总表 6 见附件 2-7
8 资产负债表 2 见附件 2-8
9 利润表 2 见附件 2-9
10 现金流量表 2 见附件 2-10

附件 2-7

附件 2-9

利 润 表
编制单位： 年 月 金额单位：元
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项 目 本期金额 上期金额
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一、营业收入

·301·附件二 外购的记账凭证及账页（仅提供样式）



减：营业成本
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营业税金及附加

·501·附件二 外购的记账凭证及账页（仅提供样式）



销售费用
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管理费用
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财务费用

资产减值损失
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加：公允价值变动收益（损失以“ - ”号填列）

投资收益（损失以“ - ”号填列）

其中：对联营企业的投资收益

二、营业利润（亏损以“ - ”填列）

加：营业外收入

减：营业外支出

其中：非流动资产处置损失

三、利润总额（亏损以“ - ”填列）

减：所得税费用

四、净利润（净亏损以“ - ”号填列）

五、每股收益：

（一）基本每股收益

（二）稀释每股收益

附件 2-10

现金流量表
编制单位： 年 月 单位：元

项 目 本期金额 上期金额

一、经营活动产生的现金流量

销售商品、提供劳务收到的现金

收到的税费返还

收到其他与经营活动有关的现金

经营活动现金流入小计

购买商品、接受劳务支付的现金

支付给职工以及为职工支付的现金

支付的各种税费

支付其他与经营活动有关的现金

经营活动现金流出小计

经营活动产生的现金流量净额

二、投资活动产生的现金流量

收回投资收到的现金

取得投资收益收到的现金

处置固定资产、无形资产和其他长期资产收回的现金净额

处置子公司及其他营业单位收到的现金净额

收到其他与投资活动有关的现金

投资活动现金流入小计

购建固定资产、无形资产和其他长期资产支付的现金
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投资支付的现金

取得子公司及其他营业单位支付的现金净额

支付其他与投资活动有关的现金

投资活动现金流出小计

投资活动产生的现金流量净额

三、筹资活动产生的现金流量

吸收投资收到的现金

取得借款收到的现金

收到其他与筹资活动有关的现金

筹资活动现金流入小计

偿还债务支付的现金

分配股利、利润或偿付利息支付的现金

支付其他与筹资活动有关的现金

筹资活动现金流出小计

筹资活动产生的现金流量金额

四、汇率变动对现金及现金等价物的影响

五、现金及现金等价物净增加额

加：期初现金及现金等价物余额

六、期末现金及现金等价物余额
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